
anlaßt, den Einsatz dieser Belüftungsanlage zu verbessern. Die bisher 
übliche einseitige Futterkonservierung der Trocknung wurde durch Ge
winnung von Grassilage erweitert, und das wird in den nächsten Jahren 
noch breitere Anwendung finden; denn hierdurch ist es uns möglich, die 
Spitzenbelastungen während der Heuernte zu beseitigen, notwendige Vi
tamine für die Winterfütterung zu erhalten und die Milchleistung unse
rer Kühe zu steigern.

Gab es bei der Gründung der LPG in unserem Dorf nur Nutztiere, so 
können wir heute feststellen, daß unsere LPG bereits nach vierjähriger 
Tätigkeit einen 70prozentigen Herdbuchanteil aufweist. Genosse Walter 
Ulbricht forderte auch in seinem Referat die Erhöhung der Viehbestände 
und die Verbesserung ihrer Leistungen. Unsere verhältnismäßig kleine 
LPG mit 200 Hektar hat sich vom ersten Tag an das Ziel gesetzt, sich auf 
Grund der natürlichen Futtergrundlage zu einer Rinderzucht-LPG zu ent
wickeln. Obwohl die Rhön das Hauptzuchtgebiet für Höhenfleckvieh
rinder ist, stellte uns unsere Regierung mit Unterstützung unseres Zen
tralkomitees auf unseren Antrag schwarzbunte Niederungsrinder zur 
Zucht zur Verfügung, und wir können bereits heute nach dreijähriger 
Haltung - entgegen den vielen pessimistischen Auffassungen von Höhen- 
fleckviehzüchtem - feststellen, daß sich diese Rasse sehr gut an unser 
rauhes Klima gewöhnt hat und wir auch mit den Leistungen der Tiere 
zufrieden sind. Warum stellten die Mitglieder unserer LPG die Forde
rung, einen Teil schwarzbunte Niederungsrinder einzustellen? Weil sie 
mitplanen, mitarbeiten, die klare Perspektive ihrer LPG kennen; weil sie 
erkannt haben, daß nach einigen Jahren der Absatz von Zuchttieren un
serer Höhenfleckviehrasse nicht mehr gesichert sein wird; weil sie alle 
bestrebt sind, eine LPG aufzubauen mit einer klaren Perspektive, mit 
einer realen Produktionsgrundlage.

Warum zeigte ich Ihnen die Entwicklung und Perspektive unserer klei
nen 800 m NN an unserer Staatsgrenze liegenden LPG auf? Die aufge
zeigte Entwicklung zeigt uns klar, daß überall in den LPG, wo sich das 
sozialistische Bewußtsein entwickelt hat, die Mitarbeit der Mitglieder 
gesichert ist; daß es überall dort, wo es die Mitglieder der SED verstan
den haben, die Menschen von der Sieghaftigkeit des Sozialismus zu über
zeugen, auch eine klare Perspektive für die LPG und somit für jedes 
LPG-Mitglied gibt; daß überall dort, wo die guten Erfahrungen unserer 
Genossenschaftsbauern mit den Erkenntnissen des wissenschaftlich-tech
nischen Fortschritts gepaart werden, die Möglichkeit der Produktions-
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